

МОТИВИ

към проект на Наредба за приемане на курсанти, студенти и докторанти в Академията на Министерството на вътрешните работи

1. Причини, които налагат приемането на акта

Приемането на Наредба за приемане на курсанти, студенти и докторанти в Академията на Министерството на вътрешните работи се налага на основание чл. 47 ал. 6 Закона за Министерството на вътрешните работи (изм. и доп. бр. ДВ бр. 60/2020 г.) съгласно който:

„(6) (Изм. - ДВ, бр. 60 от 2020 г.) Условието и редът за приемане на обучаващи се за придобиване на образователно-квалификационни степени и на образователна и научна степен на висшето образование се определят с наредба на министъра на вътрешните работи съгласувано с министъра на образованието и науката.“

В изменения текст отпадна задължението наредбата да бъде издавана ежегодно, което налага синхронизиране на подзаконовия нормативен акт със ЗМВР. Поради тази причина в заглавието на наредбата не се налага да бъде посочвана година.

Към посочените мотиви може да се добави и промяната в средата. През 2020 г. коронавирусът COVID 19 предизвика световна пандемия. Вероятността от възникване на нови и труднопредвидими заплахи и рискове се увеличи, а за разрешаването на тази всеобща криза все още не е формулиран еднозначен или категоричен механизъм. В такава ситуация първостепенна грижа на държавните органи е опазването на живота и здравето на хората. Тази нова реалност изисква на ръководно ниво да се вземат възможни мерки за създаване на гъвкава организация и вариативност на дейностите и процесите. В тази връзка предложената наредба създава необходимите предпоставки и условия, така че отделните етапи от кампанията да се организират съобразно конкретната обстановка.

Приемането на Наредбата е в изпълнение на основната задача на Академията на МВР – да подготвя качествени кадри за нуждите на системата на Министерството на вътрешните работи и е насочена към постигане на целите, посочени в стратегическите документи, уреждащи развитието на висшето образование в Република България.

2. Цели, които се поставят

Конкретните цели, които проектът на нормативен акт си е поставил, са свързани с регламентирането на условията, реда за кандидатстване, подбор, класиране и записване на курсанти, студенти и докторанти в Академията на МВР по специалности и образователни степени и при спазване на действащата нормативна уредба в областта на висшето образование. Предвидените правила и процедури целят облекчаване на процедурата при подаване на документи от кандидатите и оптимизиране работата на комисиите по приема. Наредбата цели създаване на справедлив регламент за подбор на бъдещите служители на Министерството на вътрешните работи.

С приемането на предлагания проект на Наредба за приемане на курсанти, студенти и докторанти в Академията на Министерството на вътрешните работи се цели синхронизиране на нормативната уредба.

3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на наредбата

Издаването на наредбата не води до необходимост от предвиждане на допълнителни финансови средства за бюджета на Академията на Министерството на вътрешните работи.

4. Очаквани резултати от прилагането

С приемането на предлагания проект на Наредбата за приемане на курсанти, студенти и докторанти в Академията на Министерството на вътрешните работи се очаква подобряване на цялостната организация на кандидатстудентската кампания в АМВР, в т. ч. оптимизиране работата на комисиите по приема, протичането на отделните етапи и прецизиране на подбора, на кандидатите. Очаква се повишаване на интереса към обучението в АМВР и работата в системата на МВР.

5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз

С проекта не се предвижда въвеждане на европейско законодателство, поради което не е изготвена таблица за съответствие с европейското право